



## 武进检察院发布交通违法典型案例

# 车祸伤者被过路车拖行近千米

高速公路上屡屡发生交通违法行为,不仅造成了一起起血淋淋的惨剧,也往往给司机带来牢狱之灾。据武进区检察院统计,近两年已受理十余起在高速公路因违规停车、醉酒驾驶等交通肇事、危险驾驶刑事犯罪案件。7月18日,该院对其中部分典型案例进行发布。

武检 常安行 宋体佳

### 警示牌摆放距离不足150米酿车祸

去年12月2日早上5点多,常合高速常州段发生一起四车连环相撞交通事故,造成一人死亡多人受伤,四部车严重受损。导致事故发生的最主要原因之一是,货车司机在车辆发生故障后,未能将安全警示标识放在150米外的安全距离。

42岁的货车司机李亮从河南装了一车货准备送到上海,行至常合高速常州段时,车辆发生故障停在道路中间,他随即打起双闪并在车后三十多米位置放置三角警示架。没想到,车祸紧随而来,后面三辆轿车连环相撞,其中

撞在货车后面的轿车已严重变形,司机当场死亡,其同车乘坐的女儿严重受伤,另外两辆轿车驾乘人员也有多人不同程度受伤。后经交警部门认定:货车司机李亮因存在未将警示标识放在故障车后150米外等过错,承担该起事故的主要责任,被吊销了驾照。鉴于被告人对被害人亲属积极进行赔偿,并获得被害人亲属谅解,法院以交通肇事罪判处李亮有期徒刑一年,缓刑二年。

### 司机酒后驾车在高速上睡着了

今年4月份一天晚上,28岁男子郭清开着新车到武进吃饭,其间喝了近一瓶白酒。饭后,郭清便开车带着朋友,准备连夜赶到扬州玩。

刚上高速不久,郭清就在酒精作用下睡着了,等他醒来时,车辆已经撞上前方货车。车祸导致其中一名乘客死亡,另一名乘客受伤。

经检测,郭清体内血液中的酒精含量超100毫克/100毫升,属于醉酒驾驶机动车。另经交警部门认定,郭清醉酒驾驶机动车。最后,法院以交通肇事罪判处其有期徒刑一年三个月。

### 事故伤者被意外拖行近千米

去年12月30日晚,常合高速溧湖大桥上发生多起交通事故,两人受伤,一人在事故现场,一人躺在事故现场外约一公里的应急车道上。案发后,经过近五个月的艰苦细致的排查、走访、取证,警方最终将该案侦破,逃逸的嫌疑人张文被抓获归案。

原来,案发当天,事发地点最先发生了交通事故,有人被撞倒在地受伤。事发后,张文驾车经过事故地点,车辆巧合拖住躺在路面的伤者,车子行驶近一千米后才被发现。发现有人被自己拖行很远生死未卜后,张文害怕承担责任,没有打电话报警就开车离开。

幸运的是,伤者经医院抢救后脱离生命危险,但头、背、腿部皮肤严重受伤,达到重伤标准,加之张文肇事后有逃逸行为,其行为已构成交通肇事罪。张文需要承担的不仅仅刑事、行政责任,还有相应的民事责任。近日,检察机关以张文涉嫌交通肇事罪依法对其作出批准逮捕决定。

(文中人物均为化名)

## 金坛取消市外转诊就医定点限制

近日,记者从金坛区社保中心获悉,目前金坛区已取消市外转诊就医定点限制,市外转诊备案由原来的备案到定点医疗机构变为直接备案到各省、市,参保患者在异地看病就医更加自主便捷。

为保障参保患者的自主就医权利,加快提升异地就医经办管理服务质量,金坛区社保中心进一步完善异地就医即时结算系统

联网,简化备案管理。需异地就医的参保人员按照相关规定办理异地就医联网结算手续、完成转诊备案后,即可在就医地的任一一家异地联网医院刷社保卡就医,直接结算医疗费用,无需本人垫付医疗费用后再报销。参保患者如在同一结算年度内转同一定点医院复诊,从第二次诊疗开始无需再办理转诊手续,避免多次往返办理。 诸葛敏子 刘国庆

## 旧车抵给4S店却迟迟拿不到钱

常州市民陈先生在一家4S店购置新车,4S店表示可以高价回收他的二手车,然而实际操作过程并不是通常那样直接抵扣车款的方式。为此,他和4S店产生了消费纠纷并僵持了半年,直到常州消协介入后才拿到了钱款。

去年10月份,陈先生在湖塘一4S店花15万元购买了一台新车,当时商家表示愿意收购陈先生的旧车。陈先生觉得商家开的价也合理,就同意商家的意见,抵扣车款7000元。但商家表示,这7000元并不是直接在车价里扣除,而是在陈先生全款购车且提车之后两个月内打到他的银行卡上。为了打消陈先生的顾虑,商家

称如果直接抵扣车款怕涉嫌偷税。商家的解释陈先生当时也表示理解。原则上今年初就可以拿到旧车的低扣款,然而商家是一拖再拖,一直找各种理由就是不给钱。面对如此失信的商家,陈先生将其投诉到了消协。

武进区消协接诉后介入了协调处理。经多次调解,同时与该汽车品牌公司总部电话沟通,拖了半年的二手车款终于全额打到了陈先生的银行卡上。

消协部门提醒,消费者置换二手车,如果与4S店谈妥价格后,最好要求当即打款,尽量避免选择类似两个月才能回款的交易方式。 消协 刘国庆



### 画说常州

军民鱼水一家亲,双拥共建情谊深。八一建军节即将到来,近日,钟楼区五星街道勤业新村第二社区新时代文明实践站,开展了“永不褪色的军魂”退伍军人生日会活动。活动在合唱《我是一个兵》的歌声中推向了高潮,不少退伍军人在眼中闪现着泪光。邵如 吴涂 张敏 文/摄

## 溧阳创成江苏首个“中国天然氧吧”

7月18日上午,2019年“中国天然氧吧”创建活动发布会在京召开,全国51个地区荣获2019年“中国天然氧吧”称号。现代快报记者从相关部门采访获悉,常州溧阳市位列其中,成为省内唯一获评的地区。

据了解,“中国天然氧吧”创建活动由中国气象服务协会发起,2016年正式启动,每年度评选一次。申报对象为我国境内气候舒适,生态环境质量优良,配套完善,适宜旅游、休闲、度假、养生的区域,包括县(县级市)行政区域或规模以上旅游区(旅游区面积不小于200平方公里)。目前全国共115家。

据介绍,评选的具体标准包含

发展规划、生态环境、旅游配套、地区特色、荣誉等5大类,以及年均负(氧)离子浓度、养生气候、特色资源等16项指标。经过规范程序申报后,中国气象服务协会将组织专家对申报地区的气候、空气质量、大气负离子水平等生态环境质量,生态及旅游发展规划、旅游配套等情况进行综合评价,对符合条件地区予以认定、授牌。

溧阳生态环境优良,气候温和,雨量充沛,四季分明,夏长冬短,适宜养生、休闲、旅游、度假。气候舒适度为3级的舒适时段为4-6月和8-10月,全年均适宜开展度假旅游活动。

据了解,溧阳年平均负氧离子含量3299个/cm,最大6900个/cm,

最小1541个/cm,4-5月和7-11月为很适宜旅游期,平均负氧离子含量3597个/cm,负氧离子浓度高,达到I级标准,是大自然恩赐的“天然大氧吧”。去年空气质量优良率为71.2%,AQI(空气质量指数)年均值83。林木、耕地和水域总覆盖率达89.18%,水质达标率10%。

此外,溧阳拥有大片富硒土壤及优良的弱碱性水质,是健康长寿得天独厚的自然资源,百岁老人占全市总人口比例为十万分之二十点六,是著名的“世界长寿之乡”。溧阳旅游资源丰富、区位优势明显、生态环境保护成绩斐然等方面的优势也为创建成功奠定了坚实的基础。

溧阳宣 宋体佳

## 发微博叫嚣吸毒没人抓,当晚“如愿”

7月17日,常州一名男子在微博上晒毒品,还叫嚣着“现在还有没有人抓”。看到他微博的常州网友们帮他抄送了常州警方,结果当晚他如愿了。

现代快报记者从常州钟楼警方获悉,7月17日14时47分,常州钟楼一居民报警称于下午两点多在家上网时,看到同城微博中有一名杜姓男子在网上发了个微博,还配了一张持有毒品的照片。微博上,杜某叫嚣着:“毒品!现在还有没有人抓啊?”还要通过外卖平台拿出去卖。

多个看到微博的网友评论称已经@平安常州和常州网警。

常州钟楼五星派出所接报后很快进行研判,发现杜姓男子系吸毒人员,住在宝龙城市广场5幢一间房屋内。

民警迅速出击,17日晚上7时,民警在其住所将杜某抓获,并当场查获冰壶一只,疑似冰毒一包,重约7.3克。同时,还在现场发现电子秤一个,锡纸一卷,疑似封装毒品的一次性塑封袋若干,手机两部。

警方现场在一部手机内发现当日微博所使用的毒品照片。目前,杜某对吸毒和发布微博的事实供认不讳。具体案情还在调查中。 陈茹梅 葛小林

## 农网改造助力养殖户致富

7月16日清晨,镇江新区大路镇长征村养殖户朱梦杰忙得不亦乐乎,他将一箱箱龙虾搬上了运往常州的货车。朱梦杰说,养殖总少不了增氧设备,特别是地处农村地区,总担心夏季气温高、电压不稳定,但供电部门实实在在的举措让他吃了定心丸。

今年,大路镇开展高标准农田建设,为配合高标准农田建设,

国网镇江大路供电所主动介入,做到高标准农田建到哪里,供电就保障到哪里。大路供电所所长左立成表示:“针对养殖户,我们完成了4台200千伏安变压器增容至400千伏安,46根8米电杆‘增高’至10米,35平方毫米的裸铝线更换成70平方毫米的绝缘线,老式铁皮表计箱更换成三相动力箱。” 杨铭 林清智